

Unitatea tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIX,

SERIA II,

Nr. 10 691

6 PAGINI

50 BANI

JOI

13 OCTOMBRIE

1983

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, A LINIȘTII ȘI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ

UNANIMĂ ȘI FIERBINTE ADEZIUNE A TUTUROR FIILOR PATRIEI LA INFLĂCĂRATELE CHEMĂRI ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, LA APELUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE

MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

În pagina a 5-a

Expresie a preocupării permanente a conducerii de partid și de stat, personal a secretarului general al partidului pentru dezvoltarea puternică a agriculturii și creșterea rapidă a producției agricole, în concordanță cu obiectivele noii revoluții agrare, ieri a avut loc

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN UNITĂȚI AGRICOLE DIN JUDEȚELE OLT ȘI GIURGIU

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, miercuri, 12 octombrie, o vizită de lucru în unități agricole din județele Olt și Giurgiu, două din zonele cu pondere importantă în agricultura țării, care au obținut an de an rezultate bune în folosirea rațională a fondului funciar, în mărirea producției vegetale și creșterea eficienței întregii activități.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășul Ion Dincă, precum și de tovarășul Ion Teșu, ministru agriculturii și industriei alimentare.

Vizita a reliefat o dată în plus preocuparea conducerii partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru dezvoltarea intensă a agriculturii, pentru creșterea rapidă a producției agricole, în concordanță cu obiectivele înfăptuirii revoluției agrare, a hotărârilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului. Cu prilejul vizitei s-a întreprins o analiză amănunțită, la fața locului, asupra metodelor celor mai eficiente de exploatare intensivă a pământului, de extindere a culturilor duble în vederea obținerii unor producții mari, utilizarea în acest scop a tehnologiilor moderne de mare eficiență economică, precum și a sistemelor de irigații.

Această nouă întâlnire a conducătorului partidului și statului nostru cu oamenii muncii de pe ogoare — țărani cooperatori, mecanizatori, specialiști agronomi și din domeniul irigațiilor și desecărilor — se înscrie în stilul de muncă promovată cu consecvență de secretarul general al partidului de a fi mereu prezent cu sfatul înțelept și fapta pilduitoare — în mijlocul făuritorilor de bunuri materiale, de a se consulta permanent cu ei asupra măsurilor celor mai eficiente ce trebuie întreprinse în vederea transpunerii în viață a programelor naționale de dezvoltare a agriculturii — ramura de bază a economiei naționale, a celorlalte sectoare economice, care, împreună, asigură dezvoltarea impetuoasă a tuturor județelor țării.

Întâlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu lucrătorii ogoarelor din cele două județe a prilejuit manifestarea celor mai



profunde sentimente de dragoste și prețuire, de recunoștință fierbinte pe care țărânimea le nutrește față de secretarul general al partidului pentru grija statornică pe care o poartă dezvoltării agriculturii și înfloririi satului românesc, pe lângă strădania cu care acționează neobosit, zi de zi, în vederea ridicării nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor. Peste tot, în unitățile vizitate, mii de țărani l-au întâmpinat cu dragoste și bucurie pe cel mai iubit fiu al poporului, pe omul care își consacră întreaga viață progresului patriei, fericirii și prosperității tuturor celor ce muncesc. Pretutindeni, după datina străbună, secretarul general al partidului a fost invitat să guste din piine și sare, din ploști cu vin, ca semn al înaltei cinstități, al caldei ospitalități. Tinere și tineri pionieri și soimi ai patriei au oferit flori. În toate unitățile vizitate, formațiuni alcătuite din membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei au prezentat onorul.

Vizita a început la Cooperativa agricolă de producție din comuna Stefan cel Mare, din județul Olt, la unele sole cu

culturi duble de soia, sfeclă-de-zahăr și floarea-soarelui. La coborirea din elicopter, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de tovarășul Vasile Bărbulescu, prim-secretar al Comitetului județean Olt al P.C.R., care, în numele comunistilor, al tuturor locuitorilor de pe aceste străvechi plaiuri românești, i-a urat un fierbinte bun venit, exprimând bucuria de a-l avea din nou în mijlocul lor pe secretarul general al partidului. Mii de locuitori ai comunei Stefan cel Mare și Ianca au aclamat cu entuziasm pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, au ovacionat îndelung pentru

partid, patrie și popor. Ei purtau portrete ale secretarului general al partidului, steaguri roșii și tricolore, pancarte cu urări la adresa partidului, a conducătorului iubiți al națiunii noastre. Dialogul secretarului general al partidului cu specialiștii județului, cu reprezentanții ai lucrătorilor ogoarelor s-a axat pe problema creșterii mai puternice a producției agricole, începând cu folosirea semințelor din soiurile cele mai productive, exploatarea intensivă a pământului, executarea la timp

(Continuare în pag. a III-a)

Oamenii muncii din agricultura județului Argeș au încheiat recoltatul porumbului

Unitățile agricole din județul Argeș au terminat recoltarea porumbului pentru consum în ogor propriu pe întreaga suprafață cultivată de 31 220 hectare și au terminat semănatul furajelor, orzului pentru boabe, orzoicel și grâului pe toată suprafața de 71 767 hectare, lucrări care, de fapt, marchează cea mai scurtă campanie de recoltare și însămânțări din istoria județului.

In telegrama adresată, cu acest prilej Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de către Comitetul județean Argeș al P.C.R., se spune, între altele: "muncii din agricultura județului Argeș vă raportează, mult iubite și stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, că, puternic mobilizați de îndemnul și indicațiile dumneavoastră, folosind la întreaga capacitate toate forțele umane și mecanice, au reușit să sîrîngă la timp, și fără pierderi, recolta de porumb, să respecte normele de densitate stabilite la însămânțarea grâului, a celorlalte cereale păioase de toamnă.

Vă asigurăm, mult iubite și stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, că toți lucrătorii din agricultura județului Argeș vor acționa, cu tot mai multă răspundere, pentru creșterea eficienței activității din această importantă ramură a economiei naționale, pentru a ne spori aportul la buna aprovizionare a județului și a țării cu produse agro-alimentare.

O premieră pusă sub semnul continuei înnoiri a producției

Inceputul, consemnat în 1971, este legat de darea în folosină a primei capacități de producție, axată pe construcții metalice pentru construcții industriale. În 1974, odată cu adăugarea unei noi capacități de 6 000 tone construcții sudate, uzina de construcții metalice, își va schimba profilul și se va denumi, ca în prezent, **INTREPRINDEREA DE CONSTRUCȚII MASINI CARANSEBES**.

Evoluția unității fiind apoi marcată de trecerea de la construcțiile metalice și ansamblurile sudate pentru motoare, pentru reductoare, la ansamblurile sudate pentru boghiuri — pas esențial în fundamentarea producției de bază a întreprinderii: boghiurile. 1977 va fi anul cînd primul boghiu, un LDH 1 250, va părăsi secțiile întreprinderii. Prim-o vastă și intensivă activitate de asimilare, îi urmează o serie de tipuri de boghiuri — LDH 1 250 CP, LDE 4 000 CP, LDE 1 250 CP, LDE 10 CP, LDH 2 400 CP — și se va consemna un nou început: expediția primei comenzi de boghiuri pentru export. Un moment de seamă, va fi executarea boghiului LE 7 350 CP, constituit din câteva mii de repere, cel mai complex din întreaga gamă de boghiuri. Și meseriașii de aici încep să devină cunoscuți în lume, boghiurile fiind solicitate în țări situate pe diferite meridiane ale globului: Bulgaria, R.D.G., Irak, Egipt, Grecia, China, Cehoslovacia, Iran.

Tot în 1977 intră în fabricație primele construcții metalice pentru bazine, utilaj energetic ai cărui beneficiari sînt întreprinderile de electrocentrale de la Turceni, Borzești, Giurgiu, Arad. Și astfel, încrederea în

LA I. C. M. CARANSEBES

Și iată că, în aceste zile sîntem martorii unui nou început, și fără îndoială, cel mai de seamă: intrarea în fabricație a primei turbine, de 8.4 MW, destinată hidrocentralei de la Ostrovul-Mic.

NOUA MESTERI MARI ȘI... CEA MAI PRECISĂ LUCRARE DIN ISTORIA ÎNTEPRINDERII

Este uimitor cît de sugestiv poate fi un fapt — chiar fie el de excepție, ca cel la care am fost martori, în aceste zile, la ora două din noapte — pentru eforturile și priceperea unui întreg colectiv, ca oel de la I.C.M. Caransebes. Da, noii oameni, după 32 de ore de muncă continuă, finalizează una din primele etape de construire a turbinei — și ea prima, nr. 1 cum este denumită aici — lansarea capacului turbinei pe aparatul director, capac de peste 15 tone

cu un diametru de 5 000 mm, montat cu o precizie de 5 zutimi de mm! Operațiunea nu a durat decît 18 minute, dar aceasta au fost precedate de alte zece de mii de minute în care piesele componente au fost realizate de cei mai buni meseriași din întreprindere, minutele din cele 4 schimburi succesive în care cei 9 oameni au pregătit asamblarea, minutele, pe care le adăugăm în mod necesar în care Ioan Șocol, tînarul șef și secției montaj, constituită în întregime din tineri, s-a adresat colectivului alături de care avea să desăvîrșescă această importantă fază, cuvîntat porțite din inimă: „La ora aceasta vom realiza cea mai precisă lucrare din istoria întreprinderii și dacă sîntem atenți, și trebuie să fim, poate să dureze foarte puțin, să încununăm astfel munca a sute de oameni!”

Ne facem datoria de a-i prezenta pe acești oameni minunați, făptuitori ai evenimentului: **Ioan Dil, Ilie Dragomir** (secretar adjunct al comitetului U.T.C. pe întreprindere), **Iăcătuși, Manuela Oțiferu**, de numai 19 ani, mașinist pod rulant, care a fost socotit pionul-cheie și care nu avea voie să greșească din macara nici măcar cu un milimetru, pentru a nu compromite întreaga acțiune, inginerii stagiați **Nicolae Dorobanțu și Petre Ștefănoiu**, care pînuind efectiv mina la montare s-au transformat în veritabili lăcătuși ajustori de piese și care, cu micrometrul verificau ultimele cote de sutimi de milimetru pentru montaj; **maistrul**

EMERIC SZÉKELY
(Continuare în pag. a V-a)

ÎN SPRIJINUL CURSANȚILOR ȘI PROPAGANDIȘTILOR LA ÎNVĂȚĂMINTUL POLITICO-IDEOLOGIC AL U.T.C.

(PAGINA A II-A)
PAGINA ELEVULUI
(PAGINA A IV-A)



TELEGRAMĂ

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român Preşedintele Republicii Socialiste România

Tovarăşului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Vă adresăm sincere mulțumiri pentru mesajul de felicitare transmis cu prilejul celui de-a XXXIV-a aniversării a proclamării Republicii Populare Chineze.

HU YAOBANG

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez

LI XIANNIAN

Preşedintele Republicii Populare Chineze

ZHAO ZIYANG

Premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze

Unanimă și fierbinte adeviziune a tuturor fiilor patriei la înflăcăratele chemări ale tovarăşului Nicolae Ceauşescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, A LINIȘTII ȘI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ

MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE



La Institutul Național pentru Creație Științifică și Tehnică și Institutul Național pentru Motoare Termice din Capitală

Alăturându-și glasurile mișcărilor de luptători pentru pace din țara noastră, reprezentanții celor peste 1500 de oameni ai muncii din Institutul Național pentru Creație Științifică și Tehnică și Institutul Național pentru Motoare Termice...

La întreprinderea „Textila” din Pitești

Cel peste 2500 de oameni ai muncii de la întreprinderea „Textila” din Pitești, au avut o impresionantă adunare consacrată dezarmării și păcii...

La întreprinderea de lianți din Deva

În cadrul unei impresionante adunări, peste 2000 de oameni ai muncii de la întreprinderea de lianți din Deva și-au exprimat deplina adeviziune la inițiativa...

AGENDA

Miercuri seara, a sosit în Capitală o delegație a Partidului Progresist al Oamenilor Muncii din Cipru... Va avea loc o recepție la sediul diplomatic acreditat la București...

DE LA MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI TELECOMUNICAȚIILOR

Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor anunță că, datorită executării unor lucrări de cale ferată, pe linia București-Constanța...

O premieră pusă sub semnul continuei înnoiri a producției

(Urmare din pag. 1) Petru Tirziu, CTC-Istii Dorel Velocanu și Iosif Stancu, de asemenea, în acea noapte, încă tuși montori. Într-un cuvânt, un colectiv sudat, o inimă, așa cum a definit-o Dumitru Cerpaș...

TV

PROGRAMUL 1 11.00 Telex. 11.05 Universul femeilor. 11.45 Film serial: „Rothie” (color) - episodul 6, 12.30 Publicitate. 12.35 Desene animate: „Sindbad marinarii” (color), 13.00 Încălzirea programului, 13.05 Telex. 13.05 Monografia profesională. 13.10 Lecul industrial metalurgic, 13.20 Film serial: „Karlino” (color) - episodul 1, 13.45 Studioul tinereții. 13.50 Încălzirea programului, 14.00 Telex. 14.05 Actualitatea în economie, 14.35 Discografia, 14.50 Fotonotice din realitate, 15.35 Cinci minute de oameni (color), 22.00 Ritmurile muzicale, 22.30 Telex. 22.35 Actualitatea în economie.

CINEMA

Pe malul stâng al Dunării albastre: SCALA (de la 11 octombrie) - 9; 11.30; 14; 16.30; 19; FA-RORE - 9; 11.30; 13; 15.30; 18; EXCELSIOR - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. Alăstarele Bucureștilor: FLOREASCA - 9; 11; 13; 15.30; 17.45; 20; AURORA - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20; TOMIS - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. Nea Marin miliardar: TIMPURI NOI - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. Drumul sălbatic Blon: DOINA - 9; 11; 13; 15; Trandafirul galben - 17; 19.15. Întoarcerea din lădă: GRIVITA - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. Aventuri la Marea Neagră: LIRA - 15.30; 19. Baloane de curcubeu: VOLGA - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. CUPRUL - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15. Brigada din alertă: VIFORUL - 15.30; 17.30; 19.30; 21.30.

SPORT

FOTBAL

ȚARA GALILOR - ROMÂNIA 5-0 (3-0)

Pe stadionul „Raccovecs Ground” din Wrexham, s-a disputat miercuri seara meciul internațional amical de fotbal dintre reprezentativele Țării Galilor și României. Gazdele au obținut victoria cu scorul de 5-0 (3-0), prin golurile marca-tele de Rush (2), Thomas, James și Curtis.

ROMÂNIA - ITALIA LA TINERET 0-1 (0-0)

Pe stadionul „I Mai” din Slatina, în prezența a peste 10000 de spectatori, s-a disputat meciul dintre selecțiile României și Italiei, conținând pentru campionatul european de fotbal rezervat echipelor de tineret. Partida s-a încheiat cu scorul de 1-0 (0-0), în favoarea oaspetilor, unicul gol fiind înscris de Vignola (min. 60).

MERIDIAN

Desfășurată în orașul suedez Eskilstuna, întâlnirea internațională amicală de gimnastică dintre echipele feminine ale României și Suediei a fost câștigată de selecționații români cu 380,65-357,05 puncte. Prima mână a „Supercupei europene”, în care se întilnesc cîștigătorii „Cupelor Campionilor Europeni”, respectiv „Cupelor Cupelor”, se va desfășura pe 23 noiembrie, la Hamburg, între formațiile S.V. Hamburg și Aberdeen, a declarat purtătorul de cuvînt al U.E.F.A. Returul va avea loc la Aberdeen, în 5 sau 20 decembrie. La Ankara, în preliminariile campionatului european de fotbal (grupa a 6-a), selecționații Turciei au întrecut cu scorul de 1-0 (1-0), formația Irlandei de Nord, Golul a fost marcat, în minutul 17, de Selcuk. La Budapesta, echipa Angliei a dispus cu scorul de 3-0 (3-0) de formația Ungariei, într-un meci conținând pentru grupa a 3-a a preliminariilor campionatului european de fotbal. Golurile au fost marcate de Huddle (min. 12), Lee (min. 19) și Mariner (min. 40). Într-un meci conținând pentru grupa a 4-a a preliminariilor campionatului european de fotbal, la Belgrad, echipa Iugoslaviei a întrecut cu scorul de 2-1 (2-0) formația Norvegiei.

azi INFOMAȚII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAMA

Pe cîțiva quadrați

Mărunțată trăire sufletească și prietel de mare bucurie ne oferă apariția fiecărei cărți frumoase! În ediția bibliofilia a capodoperei literaturii noastre naționale și a genului eminescian, poemul „Lucașfăru”, aparută la Timișoara, sub egida Consiliului U.A.S.C. al centrului universitar și a Casei de cultură a studenților, prin cercetarea de bibliofilie, în atența îngrijirii a prof. univ. dr. Ion Iliescu, intrunește cu prisosință aceste atribute. Prima calitate a lucrării este datorată textului scris de mână, caligrafic impecabil, cu frumoase ornamente, rod al strădănilor fotografice do arăd al întreprinderii poligrafice „Banatul” (cea care realizează cu aleasă grijă această lucrare), Iuliu Martin. Ediția realizează o deplină armonie între text și tehnica tipografică, impune accentuarea de ilustrații plină de sensuri majore, în deplină concordanță cu atmosfera și spiritul poeziei eminesciene, aparținind pictorului și graficianului timișorean Vasile Pintaș. Grijă pentru realizarea unei lucrări de o înaltă înaltă artă se manifestă și prin calitatea deosebită a hîrtiei, spațierea echilibrată a paginilor, traja de lux beneficiind de o condiție grafică excepțională. (GHEORGHE CRISĂN).

Caligrafii de buzunar

NEMURIREA PRIN CUVINTE

Satul acela cu nume blind din inima Maramureșului, cu porțile lui de lemn, cu zăgrăzile lui de oțel, cu toate lucrurile mari din lume cu faima acelei cărți străvechi, acoperite cu slove românești, găsită într-o dimineață de un copil, într-un pod cu hîrtoage prăfuite, un sat străvechi prin vechime și auzi asemenea roșia nemurimă, ne știm bătore. Sînt multe înfățișări ale vieții aici, de leute, neclintite de seute de ani. Nu doar împrejmurată, ne știm bătore. Sînt multe înfățișări ale vieții aici, de leute, neclintite de seute de ani. Nu doar împrejmurată, ne știm bătore. Sînt multe înfățișări ale vieții aici, de leute, neclintite de seute de ani. Nu doar împrejmurată, ne știm bătore.

Foto-album



Disc

RECITAL DE PIAN - ADRIAN TOMESCU

Casa de discuri „Electrecord” conținea frumosul și de înregistrări de muzică contemporană românească lansată nu de mult pe piață un impresionant „Recital de pian” al lui Adrian Tomescu. Discul include compoziții semnate de cîteva dintre cele mai apreciate nume ale ultimilor generații de muzicieni din România: Miriam Mărbé, Costin Cazaban etc. Registrul interpretativ al talentatului pianist Adrian Tomescu, deosebit de vast în sine, este satisfăcător de diversitatea lucrărilor abordate. Dacă în unele cazuri el este sprijinit în edificiile sonore de argumente muzicale adiacente, fie tradiționale (clavcin - în compoziția lui Miriam Mărbé intitulată chiar „Piesă pentru pian și clavcin”), fie moderne (bandă magnetică - în „Quadrifoniu - 1” de Liviu Dandara sau „Naturalia” de Costin Cazaban), altele tind să epuizeze posibilitățile expresive ale instrumentului predilect - pianul (în „Concertul” de Fred Foyoviel sau „Trei ipostaze ale marilor” de Valentin Păulescu). O mențiune și pentru grafica mapei discului, exemplară atît în concepția artistică, cît și în realizarea tehnică.

PE SCENĂ

A 10x10 grid puzzle with numbers 1-10 in the top row. To the right of the grid is a list of professions and names: 1) Oameni și... (sing) și cîva din sufletul ei 2) Gustul insuccesului... și roadele triumfului 3) În trepte 4) Sancțiunile de cultură 5) Nelipsite la... Comedie - Salut abia schitat 6) Spectacol ambulant - Aer de premieră artistică 7) Marșan 8) A scoate din repertoriu cova 7) Adopto a poziție moderată 8) Maori, la început 9) Sprin-jin serial - Mască de coară, în final 10) Strălucire în Egipt - Si teatru are o croncă la (spectacol) clidian - Ultima muze. GEORGE PUESCU. Rubrică realizată de M. SANDRU

Întrevederi ale tovarășului Nicu Ceaușescu în Irak

Acțiuni ale studenților austrieci în favoarea păcii

Pacea, stăvilirea cursei iraționale a inarmărilor, reglementarea pașnică a diferendelor și rezolvarea problemelor generate de criza economică mondială

abordate cu prioritate în cadrul Sesiunii Adunării Generale a O.N.U. NAȚIUNILE UNITE 12 — Trimisul Agerpres, N. Chilie, transm...

Lumea, a declarat în discursul său ministrul de externe al Guineei-Bissau, Fidelis Cabral d'Almada, este confruntată în prezent cu tendința de recrudescență a războaiului rece, cu escalada continuă a cursei inarmărilor și violarea mai elementare a dreptului internațional.

Michel Sallé, ministrul afacerilor externe și cooperării internaționale franceze, a declarat că Africa este o regiune a O.N.U. care își menține pe deplin actualitatea, este aceeași promovând și materializând dreptul inalienabil al popoarelor la autodeterminare și elaborarea de sub orice formă de asigurare și dominație.

În continuare, el a subliniat că de cea mai mare prioritate în activitatea O.N.U. este să se bucure măsurile vizând încetarea cursei inarmărilor, în primul rând a inarmărilor nucleare, și realizarea dezarmării.

După ce a exprimat îngrijorarea în legătură cu înrăutățirea din ultima perioadă a situației politice internaționale, ministrul afacerilor externe, Vladimir Martinovic, s-a referit pe larg la marile pericole pe care le comportă concentrările masive de arme nucleare de tot felul de pe continentul european și a prezentat planurile de desfășurare a negocierilor referitoare la instalarea a noilor rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune în Europa și față de negocierile de la Geneva dintre U.R.S.S. și S.U.A. în vederea înarmării armamentelor nucleare pe continentul european și a reducerii armamentelor strate-

Vizita delegației P.C.R. în Finlanda

HELSINKI 12 (Agerpres). — Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care face o vizită, în Finlanda, la invitația C.C. al P.C. Finlandez, a fost primită de tovarășul Jouko Kajanoja, președintele partidului.

Relevind că planul a fost îndeplinit cu succes la indicatorii principali, înregistrându-se o creștere a producției nete — în afara agriculturii — cu aproape 6,5 la sută, iar a producției industriale — cu 5 la sută, în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut, Consiliul de Miniștri a constatat că nu sunt încă folosite toate posibilitățile de care dispune economia națională a R.P. Bulgariei.

Ministrul de externe al Angolei, Paulo T. Jorge, a exprimat regretul că rezoluțiile O.N.U. privind eliminarea poliției de apartheid și a acțiunilor agresive ale Republicii Sud-Africane sunt nesocotite sistematic de regimul minoritar rasist de la Pretoria și a cerut ca actuala sesiune a Adunării Generale să abordeze, cu toată seriozitatea și într-un spirit de urgență, problemele complexe și grave existente în Africa austrăliă.

Plenara C.C. al P.C. Chinez

BEIJING 12 (Agerpres). — După cum transmite agenția China Nouă, la Beijing a avut loc plenara C.C. al P.C. Chinez, care a adoptat hotărârile care privesc principiile, sarcinile, orientările politice și metodele de întărire a partidului. În cadrul plenei, Deng Xiaoping și-a exprimat gândurile referitoare la politica de reformă și deschidere față de exterior.

Varșovia: aniversarea creării Armatei Populare a R.P. Polone

VARSOVIA 12 (Agerpres). — Cu prilejul celui de-a 40-a aniversării a creării Armatei Populare a R.P. Polone, la Varșovia a avut loc o adunare festivă, la care au participat general de armată Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri, ministrul apărării naționale, alți conducători de partid și de stat polonezi.

Probleme majore ale actualității pe agenda viitoare a reuniunii la nivel înalt a Commonwealth-ului

DELHI 12 (Agerpres). — Aproximativ 40 șefi de stat și de guvern și-au anunțat participarea la reuniunea la nivel înalt a Commonwealth-ului, care va avea loc între 23 și 30 noiembrie la Delhi. La o conferință de presă organizată în capitala indiană, secretarul general al Commonwealth-ului, Shiradh Ramphal, a arătat că agenda este în măsură să rezolvă radicală actualul sistem economic și financiar internațional care este perimat și inechitabil.

IMPERATIVE, LA TIMPUL PREZENT

Foametea — un zguduitoare argument pentru restructurarea radicală a raporturilor internaționale

economică, ba chiar și... polițienească. Numai că, de la o ficte de acord, până la rezolvarea propriu-zisă a nevoilor populare de nutriție, cu care se confruntă o bună parte a omenirii, se cere făcut un pas; doar unul singur, însă, hotărâtor! Este vorba de acceptarea unui consensului comunității mondiale — în special de către bogății acesteia — cu privire la o acțiune unitară, concretă și eficientă, menită să creeze o atmosferă de încredere și cooperare între țările bogate și cele sărace.

BAGDAD 12 (Agerpres). — Tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., președintele Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului (A.I.T.), a avut, la Bagdad, în vederea de a se întâlni cu tovarășii săi, membri ai Comitetului regional al Partidului Baas Arab Socialist, responsabil cu problemele tineretului și studenților din Irak, cu Anwar Mouloud Zlab, președintele Federației Generale a Tineretului Irakian, și cu Mohamed Azzawi, adjunct al ministrului tineretului din această țară.

oaspeți ai U.T.C. vorbesc „Științei tineretului”

Tinerii europeni pot avea un cuvânt important de spus în realizarea unor progrese pe calea dezarmării

Convorbire cu Rudolf Helfrich, vicepreședinte al Consiliului Federal al Tineretului din R. F. Germania (D.B.J.R.)

— Ați avut posibilitatea, timp de aproape o săptămână, să cunoașteți o parte a preocupărilor tinerilor din țara noastră, angajarea lor în opera de edificare economică și socială a patriei, ca și acțiunile susținute de ei în acest sens.

— Aici, în România, am fost întâmpinați peste tot cu o deosebită ospitalitate, iar problemele pe care le-am abordat au fost discutate cu o mare sinceritate. Dăruirea și generozitatea de a participa la realizarea unor progrese pe calea dezarmării, mai ales prin presiunea pe care o pot exercita asupra parlamentarilor de a se continge în fața opiniei publice, este o caracteristică a tinerilor din țara noastră.

— Aș dori să exprim mulțumirile noastre față de membrii delegațiilor noastre care au fost în țara noastră de foarte mult timp și au avut ocazia să cunoască realitățile existente în țara noastră. La noi, foarte mulți tineri se mobilizează pentru realizarea unor progrese pe calea dezarmării, și în acest sens, ca inițiativele românești ale președintelui Nicolae Ceaușescu, în vederea ajungerii la unele înțelegeri privind realizarea dezarmării. Aș remarcă, în acest sens, că inițiativele românești ale președintelui Nicolae Ceaușescu, în vederea ajungerii la unele înțelegeri privind realizarea dezarmării.

Sărăcie-opulență

Numai 10 la sută din populația Terrei se hrănește rațional și peste jumătate din omenire suferă literalmente de foamete. La „popul sărac” cei mai mulți indivizi au parte de rații alimentare de supraviețuire și nici de acestea, în vreme ce „popul bogat” are în fața ochilor o abundență de hrană în cantități deosebite.

Discrepanțe enorme, existente în sfera consumului, distanțarea de tot încrederea a produselor agricole și alimentare în diferite țări și regiuni ale globului fac ca numai o treime a lumii — cea bogată — să consume de trei ori mai multe alimente decât celelalte două treimi, alături din lumea săracă. Practic, deși propria producție de hrană este departe de a le satisface cerințele, între țările lumii a treia numai cele exportatoare de petrol au dobândit, în ultimii ani, o situație alimentară mai bună. În restul lumii a treia — adică în peste 90 de țări — problema alimentară a ajuns în fața de „alerță”, cu perspectiva de a trece, foarte curând, în cea de „alarmă”. Foametea — sublinia un reprezentant al F.A.O. — tinde să devină problemă politică cea mai gravă, iar evoluția evenimentelor nu face decât să confirme justetea acestui avertisment. La rândul ei, supraalimentația, efectele imbușirii necontrolate cu hrană încep să le dea de gândit celor cu capul pe umeri din Occident.

VIENA 12 (Agerpres). — „Zilele de acțiune pentru pace” au început în instituțiile de învățământ superior din Austria. Ele se desfășoară în cadrul pregătirilor pentru masul național al păcii, proiectat să aibă loc la 22 octombrie la Viena.

În universități și facultăți vor avea loc discuții despre rolul studenților în lupta pentru pace, discuții la care sunt invitați să participe reprezentanți marcanti ai mișcării antirăzboinice austriece.

jarea tinerilor, în număr cit mai mare, pentru menținerea drepturilor „omane fundamentale, împotriva foametei și opriri, pentru echitate în viața internațională, pentru asigurarea dreptului la muncă și educație, ca și pentru crearea unor posibilități mai largi de participare la viața societății — tot aștea premise importante pentru menținerea păcii, care ocupă mult timp generațiile care au puterea în țările O.N.U., în contextul Anului Internațional al Tineretului, al propunerilor românești privind acest An, crearea unei baze de acțiune mai ample. Pentru a realiza acest lucru pe care le urmărim cu toții.

— Care sînt, în momentul de față, perspectivele colaborării dintre U.T.C. și D.B.J.R., dintre tinerii din R. S. România și tinerii din R.F. Germania? — Raporturile cu U.T.C. bune de 15 ani, le putem considera tradiționale. În această perioadă am avut întâlniri la diferite nivele. Dar această primă întâlnire a reprezentantilor tineretului din R. S. România și ai tineretului din R.F. Germania poate fi apreciată ca fiind o platformă unghiulară pentru evoluția în continuare a relațiilor dintre organizațiile noastre. Asemenea întâlniri prietenești, propunându-se să elucideze pozițiile existente în diverse domenii și să determine cât mai multe puncte de convergență, contribuie la dezvoltarea sentimentelor de simț și respect față de celelalte țări, și la crearea unei atmosfere de pace în Europa. Cum menționam deja, gradul mare de concordanță realizat în cursul acestei întâlniri prietenești între reprezentanții tineretului din R.S. România și ai tineretului din R.F. Germania, mai ales în ceea ce privește problemele dezarmării și păcii, deschide perspective calitative noi dezvoltării raporturilor dintre U.T.C. și D.B.J.R. Și ar fi minunat dacă un asemenea grad de concordanță s-ar realiza în toate împrejurările în care sînt abordate și dezbătute probleme de maximă importanță, pentru întreaga omenire.

Interviu realizat de DOINA FRUNTELAȚĂ

PE SCURT

Negocierile sovieto-americane de la Geneva

La 12 octombrie, la Geneva a avut loc o nouă sesiune plenară a delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. participând la negocierile referitoare la limitarea armamentelor nucleare în Europa, transmite agenția T.A.S.S.

LA WASHINGTON

președintele Statelor Unite, Ronald Reagan, l-a primit pe ministrul afacerilor externe al R.P. Chineze, Wu Xueqian, care se află într-o vizită oficială în capitala americană. A avut loc, cu acest prilej, o convorbire. Președintele Ronald Reagan l-a fost înmănată o scrisoare din partea premierului Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Zhao Ziyang, menționând agenția China Nouă.

RATA SOMAJULUI

pe ansamblul țărilor occidentale industrializate a atins 8,5 la sută în 1983, când în aceste țări se află fără lucru circa 30 milioane de oameni. Urică, masă a șomerilor, scrie agenția A.P., se așteaptă să rămână ridicată în Europa occidentală. Ziarul britanic „Financial Times” scrie că cele 10 țări ale Pieței comune „nu au reușit să creeze nici măcar un singur loc net de muncă în perioada 1970-1982.

LA GENEVA

a avut loc o reuniune a grupului țărilor neutre și nealiate participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa, în cadrul căreia s-a procedat la un schimb preliminar de păreri cu privire la ordinea de zi și la modul de desfășurare a lucrărilor Conferinței pentru măsuri de încredere și dezarmare în Europa. La 17 ianuarie, la Stockholm, precum și ale ședinței pregătitoare convocate la Helsinki în perioada 23-X — 5-XI, relatează agenția Taniuz. S-a subliniat, cu acest prilej, că țările neutre și nealiate vor milita pentru adunarea conferinței a unor măsuri care să ducă la consolidarea reală a încrederii și securității în Europa.

REZOLUȚIA

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA: București, Piața Școlții, Tel. 17 60 16, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții — Tipar: Combinatul Poligrafic „Casa Școlții”, P.O. Box 136-137, telex 1126 București, str. 13 Decembrie nr. 3.